

În perioada 21-23 iulie, la Oradea

Târgul meșterilor populari

Muzeul Țării Crișurilor organizează, în parteneriat cu Consiliul Județean Bihor, Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Bihor, Direcția Județeană pentru Cultură și Patrimoniu Cultural Național Bihor, Asociația „Prietenii Muzeului Țării Crișurilor”, Murray Press Oradea, Liceul Teoretic „Aurel Lazăr” și Liceul cu Program Sportiv „Bihorul”, cea de a XXIV-a ediție a Târgului Meșterilor Populari din România.

Evenimentul va avea loc în perioada 21-23 iulie 2017, în Parcul Nicolae Bălcescu (lângă Grădina Zoologică). La această prestigioasă manifestare, vor participa aproximativ 130 de meșteri populari din zone geografice și etnografice cunoscute ale țării (Maramureș, Bucovina, Moldova, Dobrogea, Muntenia, Oltenia, Banat, Transilvania, Bihor etc.), care vor oferi publicului vizitator o diversitate impresionantă de obiecte create de aceștia: ceramică, obiecte de fier, lemn, papură și împletituri din nuiele, piese textile, port popular tradițional și vestimentație



La această prestigioasă manifestare vor participa aproximativ 130 de meșteri

inspirată din acesta, podoabe, pictură naivă, icoane pe sticlă, ouă încondeiate, sticlă, turtă dulce, plăcinte, colac secuiesc etc. Ca și la celelalte ediții, sunt invitați meșteri populari din Ungaria (turtă dulce, port popular, ceramică, podoabe, piese din metal etc.), Serbia (obiecte din lemn, machete de instalații tehnice) și Camerun (măști, podoabe etc.).

De asemenea, și la această

ediție, asociațiile unde activează copii cu dizabilități sunt invitate să-și expună, spre vânzare, creațiile (Asociația „Down” Oradea, Centrul cu profil ocupațional pentru persoane cu dizabilități „Wilhelmina”, Asociația deficienților locomotori Bihor, Asociația Alsterdorf Oradea).

Deschiderea oficială a târgului va avea loc vineri, 21 iulie 2017, de la ora 19.00.

Programul pentru public al evenimentului este următorul: vineri, 21 iulie, între orele 11.00 - 20.00, sâmbătă, 22 iulie, între orele 9.00 - 20.00, iar duminică, 23 iulie, între orele 9.00 - 19.00.

De asemenea, în cadrul tradiționalei manifestări culturale, vor avea loc spectacole de muzică populară ce vor întregi evenimentul în fiecare zi.

■ L.I.

Examenul pentru permisul de conducere

Se înregistrează proba practică

În județul Bihor, înregistrarea video și audio a probei practice pentru obținerea permisului de conducere va fi implementată începând de vineri, 14 iulie.

„Pentru asigurarea și verificarea legalității examenului pentru obținerea permisului de conducere, începând de vineri, 14 iulie 2017, la nivelul județului Bihor, se va implementa înregistrarea video și audio a probei practice a examenului pentru obținerea permisului de conducere, cu sisteme tehnice de monitorizare care se vor instala pe autovehiculele folosite la susținerea acestei probe. Nu se va înregistra proba practică pentru categoriile AM, A1, A2 și A”, a anunțat, ieri, Instituția Prefectului județului Bihor, printr-un comunicat de presă. În document se mai menționează faptul că sistemul tehnic de monitorizare se instalează într-un punct fix în autovehiculul pe care este afișată vizibil mențiunea „Examen” și se orientează astfel încât să surprindă traficul pe direcția de deplasare a autovehiculului. Stocarea datelor se va realiza astfel încât să se permită identificarea exactă a înregistrărilor după examinator, ziua și ora examinării. „Înregistrările audio și video realizate nu reprezintă informații de interes public. În cazul în care candidatul contestă rezultatul probei practice, înregistrările vor fi puse la dispoziția instanței competente”, se mai precizează în comunicat.

■ R.C.

CL Oradea. Montarea numerelor administrative pe imobile

Termenul s-a prelungit

urmăre din pagina 1

...Istoric Oradea: dimensiunile maxime ale plăcuței vor fi de 20x20 cm, iar amplasarea de regulă în dreapta intrării principale la o înălțime convenabilă: 1,8-2 metri de la nivelul trotuarului; în cazul blocurilor de locuințe – deasupra intrării principale, la fiecare scară conform Anexei nr.1; în cazul parcelelor fără construcții – pe unul dintre stâlpii împrejmuirii de la frontul străzii”. În ceea ce privește imobilele din centrul istoric, aici termenul a fost prelungit până la data de 1 februarie 2018. Potrivit art. 4, alin b „în cazul caselor individuale/cuplate și în cazul caselor colective, situate în interiorul Ansamblului Urban Centrul Istoric Oradea – modelul, dimensiunile literelor și a cifrelor independente, precum și materialul din care este confecționată plăcuța sunt descrise în Anexa nr.2 (dimensiuni cifre – 150 mm înălțime x maxim 106 mm lățime, grosime element – 3-5 mm, spațiu între cifre 15 mm. Materiale utilizate – metale inoxidabile nuanța alamă/bronz patinat/argintiu patinat); amplasarea, de regulă, în dreapta intrării principale la o înălțime convenabilă: 1,8-2 metri de la nivelul trotuarului”. În cazul apartamentelor, într-o casă colectivă, numărul apartamentului va fi menționat pe intrarea principală în apartament.

Până la data de 30 august 2017, Poliția Locală va inventaria și va înștiința toți proprietarii imobilelor care nu au montat numărul administrativ, respectiv plăcuțele cu denumirea străzii, urmând să se aplice sancțiuni contravenționale,

■ R.C.

Concert extraordinar la Sinagoga Zion

Dansuri și virtuozități

Duminică, 16 iulie, de la ora 19.00, la Sinagoga Neologă Zion, va avea loc concertul extraordinar „Dansuri și virtuozități”, susținut de formația Hakeshet Klezmer Band Oradea. Evenimentul este organizat de Fundația de Protejare a Monumentelor Istorice Bihor.

Hakeshet Klezmer Band Oradea este prima formație de muzica klezmer din România. Formația a debutat pe scena Teatrului din Oradea, în aprilie 2005, după care au urmat: Festivalul „Euroiudaica” la Sibiu, „Proetnica” la Sighișoara, concerte la Teatrul Evreiesc din București, Muzeul Țăranului Român București, la Brașov, Galați, Timișoara, Cluj, Mediaș, Tg. Mureș, Festivalul Filmului Mediaș și alte multe concerte în sala Filarmonicii din Oradea, dar și în străinătate, la Debrecin, la Tsfat (Israel) și la Festivalul Klezfiesta din Buenos Aires (Argentina), unde au reprezentat cu succes România.

Formația Hakeshet Klezmer Band Oradea a avut un rol principal și în musicalul „Scripcarul pe acoperiș”, care, timp de patru ani, a avut un succes deosebit pe scena Teatrului Regina Maria din Oradea.

Prețul de intrare la concert este de 10 lei. Biletele se găsesc, în Oradea, la următoarele obiective turistice: Sinagoga Zion - str. Independentei nr. 11 și Turnul Primăriei Oradea - str. Tudor Vladimirescu nr. 2, iar în Băile Felix, în următoarele locații: Hotel President - Recepție; Pensiunea Silvia - str. Primăverii nr. 63. ■

A intrat într-un cap de pod

În dimineața zilei de marți, la ora 07.25, pe D.N. 19 B, în Suplacu de Barcău, un bărbat de 37 de ani, din comuna Boghiș, județul Sălaj, în timp ce conducea un autoturism pe direcția Chiribiș - Suplacu de Barcău, din cauza neatenției în conducere, a părăsit partea carosabilă în partea dreaptă a direcției sale de deplasare. Astfel, a intrat în coliziune cu un alt autoturism care staționa în afara părții carosabile. După impact, primul autoturism a fost proiectat într-un cap de pod situat tot pe partea dreaptă a direcției sale de deplasare. În urma accidentului rutier, conducătorul primului autoturism și un bărbat de 58 de ani, din județul Sălaj, pasager în același autoturism, au suferit leziuni ușoare pentru îngrijirea cărora au fost transportați la spital. Polițiștii rutieri continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor și cauzelor producerii accidentului. ■